#### 昔日孔雀东南飞 今朝春暖雁归来

# 汝州市吸引 3.8 万在外务工人员返乡创业

# 践行瞩托验

本报讯 (记者魏森元)"产业园解决 了公司物流和原材料的问题,又给了很多 优惠政策,房租减免3年,政府还帮我们贷 款。之所以有今天的规模,多亏了政府的 大力帮助和扶持。"10月27日,谈起公司近 年来的迅速发展壮大,汝州市益永泰绣花 有限公司负责人闫丽娟高兴地说,入驻汝 绣农民工返乡创业产业园4年多,公司已 发展成拥有机械设备50余台、年均销售额 5000万元以上的机绣企业。

近日,在国家发改委主办的全国推动 返乡人乡创业高质量发展会议上,汝州市 作为3个全国优秀县市代表之一作典型发 言。同时,汝州市"返乡入乡创业的筑巢 引凤与丝绸之路"案例人选《全国返乡人 乡创业典型案例汇编》。

近年来,汝州市以成功入选全国第一 批返乡创业试点为契机,大力发展"归雁 经济",实施"能人回归"工程,充分发挥政 策引领作用,不断完善创业服务体系,营 造返乡创业氛围,形成了"输出打工者、引 回创业者、带动就业者"的返乡入乡创业

热潮,农民工等人员就业创业由"孔雀东 南飞"转为"春暖雁归来",为经济发展注 入了新活力。

#### 精准施策,搭建"四大平 台"助力返乡创业

为大力发展"归雁经济",实施"能人

回归"工程,汝州市精准施策,搭建政务服 务、资金支持、技能培训、创业孵化"四大 平台",助力农民工返乡创业。成立农民 工返乡创业综合服务中心,整合46个市直 委局1121项行政许可事项集中办理,简化 办理手续,为在外务工人员返乡创业提供 贴身式、保姆式服务;设立返乡创业扶持 基金,重点扶持返乡创业企业,累计提供 资金支持3.8亿元,设立企业续贷过桥资 金池,先后为70多家创业企业提供周转资 金30亿元,为企业节约融资成本近1亿 元;建设科教园区,为企业发展培养急需 的技能型人才4.8万人;针对返乡创业人 员中有知识储备、有专业技能、有创业意愿

的群体,提供项目策划、创业指导、专家咨 询等服务,成功孵化企业97家,带动600多 人返乡创业。

#### 精准承接,快速培育机绣 纺织产业集群

始建于2015年12月的汝绣农民工返 乡创业产业园是汝州市支持农民工返乡 创业而规划建设的产业园区。

近年来,随着沿海地区产业转移, 汝州市顺势而为,主动出击,坚持把吸 引在外务工人员返乡创业作为推动产 业转型的着力点和突破口,选择机绣纺 织产业,主要领导"七下柯桥"开展亲情 招商、驻地招商,鼓励汝州籍农民工返

同时,汝州市坚持招商与安商相结 合,启动汝绣农民工返乡创业产业园建 设,实行租金、搬迁费用、用电、厂房、设 备、贷款、物流等返乡创业"七优惠",为 返乡创业人员提供便利。围绕拉长机绣 产业链条,每年举办专题招商推介会,先 后引进上下游配套企业12家;加强与阿 里巴巴合作,打造海外电商平台,拓展机 绣产品销售渠道。目前,汝绣农民工返 乡创业产业园一二期工程建成厂房39万 平方米,入驻企业160多家,2019年生产 总值35亿元,投资11.36亿元的三期工程

#### 精准带动,支持返乡创业 多点开花

继汝绣农民工返乡创业产业园后, 汝州市依托其成功经验,坚持精准导向, 创新方式方法,树立全产业链思维,发挥 8000 余名汝州籍人员在外地从事汽车 零部件组装的优势,规划建设汽车装备 制造产业园,目前一期11栋标准化厂房 已建成投用,引回知名企业两家,带回产 业工人300余人。投资7亿元规划建设 29.3 万平方米标准化厂房的生物科技产 业园,以巨龙生物为代表的一批企业即将

汝州市还利用汝瓷、温泉、风穴寺、国 有林场等自然人文资源,规划建设汝瓷小 镇、温泉小镇、森林康养小镇,吸引在外务 工人员返乡创业。目前,汝瓷小镇入驻企 业100多家,创客园区吸引200余名大学生 入驻创业;温泉小镇以培育发展健康养生 产业为主,先后有12家大型企业人驻,带动 2600余名在外务工人员返乡创业。

近年来,汝州市先后吸引3.8万名在 外务工人员回乡发展,设立市场主体超过 2.6万家,实现了机绣纺织、装备制造等新 兴主导产业的"无中生有",累计开发就业 岗位超过10万个。

# 全省住建系统职工职业 技能竞赛决赛在平举行

杨会卿张达闫廷瑞参加启动仪式

本报讯 (记者高轶鹏)10月27 日,2020年"中建七局杯"河南省住 房和城乡建设系统职工职业技能 竞赛决赛在高新区中建七局戴庄 棚户区改造项目工地举行,省总工 会副主席杨会卿,省住房和城乡建 设厅副厅长张达,市人大常委会副 主任、市总工会主席闫廷瑞参加启

近年来,省住房和城乡建设厅 每年都结合行业实际举办多工种 劳动竞赛和技术比武,旨在以赛代 训、以赛促训、以赛树典型,培育更 多的高技能人才,推进全省住房城 乡建设事业高质量发展。

大赛设置了诸多奖励,省总工 会将授予各工种决赛的第1名河南 省五一劳动奖章;省人社厅将授予 前3名河南省技术能手荣誉称号;省 住建厅将授予第4名至第15名河南 省住房城乡建设系统技术能手荣誉

## 全省劳动人事争议仲裁员培训班在平举办

常万琦刘颖出席开班仪式

本报讯 (记者何思远)10月27 日,全省劳动人事争议仲裁员培训 班在我市举办,省人社厅副厅长 常万琦、副市长刘颖出席开班仪式。

常万琦指出,此次培训的目的是 在职业道德和作风建设上再强化,在 案件调处能力和综合素质上再提 升,对今年的工作任务再推进。

常万琦强调,要坚持运用法治 思维和法治方式,严格依法办案、 加强法治宣传,确保权利有保障、 正义可预期、公平看得见;要坚持 矛盾纠纷多元化解,做到主体多 元、措施多元、功能多元,实现定分 止争、节约资源、促进发展;要积极

本报讯 (记者杨沛洁)10月27

日,浙江省嘉兴市考察团到中国尼

龙城考察。副市长张弓、市政协副

主席张电子陪同。

妥善处理涉疫情劳动人事争议,规 范用人单位管理,畅通诉求渠道, 及时防范和化解劳动人事争议;要 把握案件新特点,维护争议双方合 法权益。

刘颖在致辞中说,我市将加强 沟通交流,学习借鉴好做法、好经 验,进一步完善多元处理机制,提 高工作效能,最大限度把矛盾纠纷 解决在基层和萌芽状态,为构建和 谐稳定劳动关系、服务经济社会发 展作出新的更大贡献。

随后,常万琦到市劳动人事争 议仲裁院、湛河区高阳路街道群众 诉求纠纷调解中心调研。

目建设基地考察,详细了解招商

环境、政策优惠、交通区位等方面

考察团认为,我市有着优越的

### 叶县举办 金秋就业扶贫招聘会

本报讯 (记者杨沛洁)10月27日上 午,叶县2020金秋就业扶贫招聘会在该县 人口文化广场举行。

今年,受疫情冲击和国际逆全球化影 响,就业形势格外严峻,该县为巩固脱贫攻 坚成果,认真落实减税降费等服务举措为 企业纾困,积极开展包车送务工人员外出 等活动促就业。在复工复产举措的推动 下,广大企业也积极承担社会责任,尽力开 辟社会岗位,当天100多家企业带着7000 多个就业岗位参会。

当天一大早,该县昆阳街道居民燕秋 英就来到招聘现场,她想找个农闲时既能 增收又能方便照顾家里的岗位。她来到锦 华新材料科技公司摊位前,被检验员岗位 吸引了,经咨询获悉该单位管吃住、待遇在 2500元以上后,她填了就业意向表。

当天,招聘会还专门为退伍军人、残疾 人提供了就业专岗。



#### 加紧生产

10月27日,华匠 电气机械制造有限公 司员工在生产铝合金

该公司位于湛河 区平桐路南段,占地 140余亩,主要生产 用于高压、特高压、超 高压输变电等领域的 铝合金筒体,是国家 电网平高电气公司重 要的合作伙伴和长期

目前,该公司正 积极与大型国有企业 对接,合作引进海底 光缆、特高压输变线 等下游企业,拉动上 下游产业链。 本报记者 牛智广 摄

#### 梭尼龙发展有限公司、河南神马

嘉兴市考察团到中国尼龙城考察

张弓张电子陪同

考察团先后来到平煤神马集 区位优势、产业优势和丰富的人力 团尼龙科技有限公司、平顶山三 资源,通过实地考察,亲身感受到 了当地良好的投资环境、广阔的合 印染有限公司、平顶山锦华新材 作前景。他们表示,将加快与我市 料科技有限公司、河南神马锦纶 尤其是叶县的沟通交流,助推与我 科技有限公司、叶县产业集聚区 市的产业对接,早日达成合作共 标准化厂房建设项目基地、PC项 识,实现互利共赢。

的投资条件。

#### 刘江在汝州市督导调研信访工作时强调

# 最大限度把问题解决在基层

本报讯 (记者魏森元)10月26 日上午,副市长刘江到汝州市督导

调研信访稳定工作。 刘江指出,近期,汝州市采取 多项具体措施,信访工作扎实有 序,但仍要高度重视,做到责任再

夯实、措施再具体。

人负责。要畅通渠道,认真做好初信 初访办理,落实首接首办责任,最大 限度把群众吸附稳定在当地、把问题 解决在基层。要加强疏导教育,多管 齐下,以情感人、以理服人、以法育 人,强化重点管控,确保包保责任、措 施落到实处。要强化信息预警和应 刘江强调,要全面组织开展拉 急处置,完善应急预案、落实备勤力 网式矛盾纠纷大排查,对不稳定因 量、做好应急处置的各项准备。要 素和各类苗头隐患高度关注、过细排 强化责任落实,紧盯重点事件,加大 查,建立台账,明确责任,及时有效处 追究力度,把社会矛盾风险防范化

# 置,确保各类问题有人抓、有人管、有 解工作抓好抓出成效。

刘江作动员讲话

全市公安民警实战大练兵活动启动

日,全市公安民警实战大练兵"晨风,为打赢安保硬仗提供坚强的能 练夜学提素质"活动启动仪式在市 委、市政府办公楼前平安广场举 行。副市长、市公安局局长刘江作 市公安机关各级领导干部要率先

刘江指出,"晨练夜学提素质" 活动主要目的是动员和引导全体 公安民警"在警言练、在警谋战", 不断强健体魄、提升技能、锤炼作 风。要通过大练兵活动,引导全体 公安民警练就忠诚品格、练就制胜

本报讯 (记者卢晓兵)10月26 本领、练就良好形象、练就过硬作 力保障,为推动鹰城公安事业高质 量发展提供坚实的队伍保障。全 垂范、带头参加、带头训练。广大 民警要自觉克服不利天气影响和 惰性思想,持之以恒下真功,日积 月累见实效,练出精气神。要锚定 "四个铁一般"公安铁军标准,忠诚 担当、锐意进取,不断开创鹰城公 安事业的新局面。

# 市政协开展"城市社区治理能力 建设情况"协商式民主监督活动

孙建豪带队视察

本报讯 (记者王民峰)10月26 "五个一"工作机制、加强城市社区 日下午,市政协组织部分市政协常 治理能力建设的决策部署,扎实做 委、委员开展"城市社区治理能力 好社区治理各项便民、为民建设和 建设情况"协商式民主监督活动, 服务,以党建引领带动矛盾调解处 市政协副主席孙建豪带队视察。

孙建豪一行先后到湛河区马 等,加快推进城市社区治理体系和 庄街道铁南社区和新华区西高皇 街道园林路社区、西市场街道红旗 街社区实地察看,详细了解城市社 区党建、全科网络建设、矛盾化解、 为民服务等情况及存在的短板。

孙建豪指出,要坚持以人为 本,落实好市委、市政府关于建立 上新台阶。

理、幸福家园打造、民呼必应建设 治理能力现代化,打通服务群众的 "最后一公里"。政协组织和政协 委员要认真履职尽责,充分发挥民 主监督作用,紧扣群众需求积极建 言献策,为党委、政府科学决策提 供参考,不断推动城市社区治理迈

# 2020年7-9月份各县(市、区)主要领导外出招商选资情况通报

2020年7-9月份,各县(市、区)主要领导外出带队招商共计63次。其中,宝丰县10次,叶县9次,汝州市、新华区各7次,郏县6次,鲁山县、高新区各5次,示范区4次,舞钢市、 湛河区各3次,卫东区、石龙区各2次。现将2020年7-9月份各县(市、区)主要领导外出招商情况予以通报。

> 平顶山市招商选资工作领导小组办公室 2020年10月15日

2020年7-9月份各县(市、区)主要领导外出招商情况			
行政区域	次数	外出招商主要领导	时间 / 地点
汝州市	7	汝州市委书记陈天富	分别于7月11日-12日,赴广东开展招商活动;8月9日-10日,赴内蒙古开展招商活动;8月15日-16日,赴陕西开展招商活动;8月21日-22日,赴重庆开展招商活动。
		汝州市市长刘鹏	分别于7月17日-19日,赴重庆开展招商活动;8月6日,赴北京开展招商活动;9月19日,赴北京开展招商活动。
舞钢市	3	舞钢市委原书记陈英杰	8月28日-29日,赴广东开展招商活动。
		舞钢市市长朱志骞	9月4日-5日,赴重庆开展招商活动;9月10日-11日,赴湖北开展招商活动。
宝丰县	10	宝丰县委书记许红兵	分别于8月7日-11日,赴北京、内蒙古开展招商活动;8月15日,赴陕西开展招商活动;9月2日-3日,赴浙江开展招商活动;9月5日-6日,赴江西开展招商活动;9月19日,赴北京开展招商活动。
		宝丰县县长王代强	分别于7月15日,赴广东开展招商活动;8月10日-15日,赴安徽开展招商活动;8月22日,赴苏州开展招商活动;9月6日,赴山东开展招商活动;9月27日,赴上海开展招商活动。
郏 县	6	郏县县委书记丁国浩	分别于8月26日,赴山东开展招商活动;9月14日,赴北京开展招商活动;9月24日,赴山西开展招商活动。
		郏县县长王景育	分别于8月5日,赴湖北开展招商活动;8月13日-16日,赴广东开展招商活动;8月29日,赴北京开展招商活动。
鲁山县	5	鲁山县委书记杨英锋	分别于7月24日,赴上海开展招商活动;8月21日-24日,赴北京、上海开展招商活动。
		鲁山县县长李会良	分别于8月26日-28日,赴宁夏、内蒙古开展招商活动;9月12日-14日,赴贵州、云南、广东开展招商活动;9月22日,赴江苏 开展招商活动。
叶县	9	叶县县委书记古松	分别于8月5日,赴南京开展招商活动;8月23日,赴山东开展招商活动;8月28日,赴江苏开展招商活动。
		叶县县长徐延杰	分别于7月14日,赴广东开展招商活动;8月18日-19日,赴浙江开展招商活动;8月23日,赴浙江开展招商活动;8月28日-30日,赴苏州开展招商活动;9月17日,赴苏州开展招商活动;9月28日赴浙江开展招商活动。
新华区	7	新华区委书记安保亮	分别于7月14日,赴四川开展招商活动;8月12日,赴北京开展招商活动;8月16日-18日,赴成都、重庆开展招商活动;8月28日,赴广州开展招商活动;9月7日-8日,赴浙江、上海开展招商活动;9月22日-24日,赴安徽开展招商活动。
		新华区区长陈晓	9月2日-4日,赴浙江、上海开展招商活动。
卫东区	2	卫东区委书记王迎波	分别于7月14日-16日,赴广东开展招商活动;8月26日-29日,赴广东开展招商活动。
湛河区	3	湛河区委书记柳波	8月28日,赴北京开展招商活动。
		湛河区区长陈斌	分别于8月23日,赴上海开展招商活动;9月17日-21日,赴四川、深圳开展招商活动。
石龙区	2	石龙区区长甘栓柱	分别于8月21日-24日,赴江苏开展招商活动;9月24日-25日,赴北京开展招商活动。
示范区	4	示范区党工委书记张毅	分别于8月6日-8日,赴四川开展招商活动;8月22日,赴上海开展招商活动。
		示范区管委会主任刘明毓	分别于7月23日,赴上海开展招商活动;8月5日,赴上海、广州、贵州开展招商活动。
高新区	5	高新区党工委书记凌兵奎	分别于8月21日-24日,赴陕西开展招商活动;8月27日-28日,赴广东开展招商活动;9月21日-24日,赴江苏、浙江开展招商活动。
		高新区管委会主任李明	分别于9月3日-5日,赴浙江、江苏开展招商活动;9月7日,赴福建开展招商活动。
合 计	63		